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В умовах глобалізації, цифровізації та змін у регуляторному 
середовищі облік, аналіз та фінансовий контроль є ключовими 
елементами управлінської системи, що дозволяють ухвалювати 
обґрунтовані рішення та забезпечувати стабільність економічного 
розвитку, а отже, стають дієвими інструментами ефективного 
управління економічними процесами [1]. 

Визначаючи роль і взаємозв’язок обліку, аналізу та фінансового 
контролю в управлінні соціально-економічними системами, постає 
актуальне завдання щодо напрацювань рекомендацій щодо їх 
ефективного використання. В свою чергу за для вирішення 
поставленого завдання необхідно конкретизувати рушійні 
важелі функціонального впливу кожної складової в управлінні 
економічними процесами. 

Облік є фундаментальною частиною управління економічними 
процесами, оскільки забезпечує підприємства, організації та 
державні структури достовірною та своєчасною інформацією про 
фінансово-господарську діяльність. У сучасних умовах господарювання 
якість управлінських рішень безпосередньо залежить від рівня 
обліково-аналітичного забезпечення, що обумовлює необхідність 
його безперервного вдосконалення та інтеграції з іншими 
управлінськими функціями. 

Облік не лише фіксує економічні події, а й виконує 
інформаційно-аналітичну функцію, яка дозволяє оцінювати 
ефективність діяльності суб’єктів господарювання, прогнозувати 
майбутні фінансові результати та забезпечувати контроль за 
раціональним використанням ресурсів. В економічному управлінні 
облік виконує такі функції [2]: інформаційна – надання повної та 
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достовірної інформації для прийняття рішень; контрольна – 
запобігання помилкам і шахрайству, забезпечення фінансової 
дисципліни; аналітична та прогнозна – формування аналітичної 
інформації для стратегічного планування; оцінювальна – забезпечення 
реальної оцінки фінансового стану підприємств і економіки в цілому. 

Обліково-аналітичне забезпечення – це комплекс системних 
заходів, що включає збирання, обробку, зберігання та аналіз фінансово-
економічної інформації, необхідної для управління підприємством або 
економічною системою. Його важливість обумовлена такими 
факторами [3]: оптимізація ресурсів – допомагає визначити найбільш 
ефективні способи використання матеріальних, фінансових та 
людських ресурсів; забезпечення прозорості – дає змогу запобігти 
корупції, тіньовим схемам і фінансовим махінаціям; підтримка 
стратегічного планування – на основі аналізу даних формуються 
прогнози щодо фінансового стану підприємства або економіки країни; 
моніторинг ризиків – дозволяє своєчасно виявляти фінансові загрози та 
вживати заходи для їх мінімізації. 

Розглядаючи обліково-аналітичне забезпечення через призму 
системного механізму слід виокремити його основні складові 
компоненти, кожна з яких відіграє ключову роль у процесі управління 
економічними процесами [4]: бухгалтерський облік – систематичне 
фіксування всіх господарських операцій підприємства; фінансовий 
аналіз – дослідження показників діяльності підприємства для оцінки 
його фінансового стану та ефективності роботи; фінансовий контроль 
– перевірка відповідності облікових даних нормативним вимогам і 
внутрішнім стандартам організації.  

Якісне обліково-аналітичне забезпечення дозволяє керівникам 
підприємств ухвалювати обґрунтовані рішення щодо таких питань як 
інвестиційна політика, кредитна стратегія, оптимізація витрат, 
податкове планування. 

Сучасні технології значно підвищили ефективність обліково-
аналітичного забезпечення завдяки використанню автоматизованих 
систем, таких як [5]: ERP-системи (SAP, BAS ERP, Oracle NetSuite, 
Microsoft Dynamics 365) – комплексне управління ресурсами 
підприємства; CRM-системи – управління взаємодією з клієнтами на 
основі аналітичних даних; Big Data та штучний інтелект – аналіз 
великих обсягів даних для прогнозування економічних тенденцій; 
блокчейн-технології – забезпечення безпеки фінансових транзакцій. 

Все це у застосуванні окремо, в поєднанні або все разом як 
упровадження процесів автоматизації облікових процесів дозволяє 
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зменшити рівень людських помилок, скоротити витрати часу на 
обробку інформації та підвищити якість управлінських рішень. 

Обліково-аналітичне забезпечення впливає на соціально-
економічні системи на макро- та мікро- рівнях. На рівні держави 
(макроекономічний рівень) ефективна система бухгалтерського обліку 
дозволяє здійснювати моніторинг економічного розвитку країни, 
формувати обґрунтовану бюджетну політику, контролювати рівень 
державного боргу, стимулювати інвестиційну привабливість країни. 
Для підприємств (мікроекономічний рівень) якісне обліково-аналітичне 
забезпечення сприяє підвищенню фінансової стабільності, посиленню 
довіри з боку інвесторів та кредиторів, поліпшенню фінансової 
звітності відповідно до міжнародних стандартів. 

Попри значні досягнення, система обліку та аналізу стикається з 
рядом викликів, таких як необхідність адаптації до цифрової економіки 
– впровадження новітніх технологій, відповідність міжнародним 
стандартам щодо гармонізації українського законодавства з МСФЗ, 
захист фінансової інформації щодо запобігання кіберзагрозам і 
шахрайству, підготовка кваліфікованих кадрів задля розвиток 
професійної освіти у сфері бухгалтерії, аналізу та аудиту. 

Таким чином, облік є базовою інформаційною основою для 
ефективного управління економічними процесами. Обліково-
аналітичне забезпечення дозволяє оптимізувати використання 
ресурсів, підвищити прозорість фінансової діяльності та знизити 
економічні ризики. Автоматизація обліку та впровадження цифрових 
технологій сприяє підвищенню якості управлінських рішень, а 
удосконалення облікової системи є ключовим фактором забезпечення 
стабільного розвитку економіки. 

Перспективи розвитку обліково-аналітичного забезпечення 
пов’язані із впровадженням цифрових технологій, посиленням 
регулювання фінансової звітності та інтеграцією інтелектуальних 
аналітичних систем у процеси управління. 
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Успішне ведення бізнесу неможливе без здійснення 
безперервного контролю та моніторингу стану ринкового середовища. 
Зростання ролі інноваційних факторів у підвищенні 
конкурентоспроможності посилює увагу підприємств до питання 
розробки та реалізації концепції їх стратегічного інноваційного 
розвитку з урахуванням особливостей використання різних 
інноваційних підходів, застосування яких впливає на прибутковість 
підприємства та його результативну діяльність. 

Проблемами застосування інноваційних підходів до 
стратегічного розвитку підприємств цікавилася велика кількість вчених, 
які у своїх дослідженнях по-різному трактують його структуру, складові 
елементи і особливо питання оцінки рівня їх використання [1]. Однак 
на сьогодні немає єдиної думки щодо ступеня впливу реалізації 
інноваційних підходів на результативність господарської діяльності 
підприємства, тому вивчення існуючих концепцій, що впливають на 
стратегічну ефективність компанії, набуває особливої актуальності. 

Розвиток газової промисловості України – ключовий напрям, що 
забезпечує стабільність національної економіки. Проте сучасні 
тенденції геополітичної обстановки негативно впливають на розвиток 
галузі. Умови воєнного стану, який введено в нашій країни у зв’язку з 
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